

Zadnji telegrami.

Italijani sestreljajo svoje lastne vasi.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 21. novembra. Uradno se danes razglašča:

Ob spodnji P i a v e sestreljuje italijanska artiljerija po načrtu na vzhodnem bregu ležeče vasi.

Šef generalštaba.

Ogromni angleški napadi.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 21. novembra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Med Artasom in St. Quentinom uvedel je močni artiljerijski boj angleške napade, kateri glavni sunek je bil naperjen na od Bapaume in Peronne proti Cambrai vodečih cestah. Medtem, ko je ta skušal naše črte v smeri proti Cambrai predreti, imeli so severno in južno od glavnega bojišča pri Riencourtu in Veudhuille peljani postranski napadi krajeno omejeno cilje. Med Containecroiselles in Riencourtom ni zamogel nasprotnik čez naše najprednejše črte nikjer prodreti. Na glavnem napadalnem polju posrečilo se je sovražniku, pridobiti na ozemlju pod varstvom mnogoštevilnih pancerskih avtomobilov. Naše rezerve zadržale so sunek v zadajšnjih postojankah. V bojni coni ležeče vasi so ostale sovražniku, istotako nekaj vzidanega materiala.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Dva angleška bojna parnika potopljena.

W.-B. Berlin, 21. novembra. Iz velikega glavnega stana se poroča:

Eđen naših podmorskih čolnov napadel je dne 11. t. m. ob sirijskem obrežju nastopivše sovražne pomorske bojne sile, ki so se pri nizki vodi za mrežami varne smatrale, in je uničil en veliki angleški monitor, ter enega razruševalca s torpednim strelom. Sovražnik je imel pri potopu ladij znatne izgube na moštvo.

5 parnikov potopljenih.

(W.-B.) Berlin, 21. novembra. Iz glavnega stana se poroča:

Na severnem bojišču se je nanovo pet parnikov potopilo.

Razširjanje nemškega zatvornega okoliša.

W.B. Berlin, 21. novembra. Nemška vlada izročila je vladam zveznih, nevtralnih in sovražnih držav naznanilo, glasom katerega se razširja zatvorni okoliš okrog Anglije in Francoske ter se vstvarja novi zatvorni okoliš okrog Azorov tudi se je doslej v Srednjem morju prosto puščeni kanal v Grčijo pridružil v zatvorni okoliš.

Inzerati

v

„Štajercu“

imajo vsled velike razširjenosti **najboljši uspeh.**

Sprejemajo se:

v **Ptjuju** pri upravi lista;

v **Celju** pri gosp. Fritz Rasch;

v **Mariboru** pri g. Rud. Gaisser.

*Štajercu“ posreduje nakupe in prodaje posestev, hiš, blaga, posreduje službe vsake vrste itd. Inzerati v „Štajercu“ se sprejemajo v slovenskem, nemškem ali obeh jezikih.

Loterijske številke.

Gradec, 21. novembra 1917: 32, 33, 46, 84, 53
Trst, 31. oktobra 1917: 51, 16, 76, 60, 21.

Razširjajte „ŠTAJERCA“

ki je edini slovensko-pisani strogo avstrijski list!

Pošiljajte „Štajerca“ na fronto, ker naši vojaki želijo vesti iz domovine.

Zahtevajte „Štajerca“ v gostilnah, kavarnah, pri trgovcih in v tobakarnah.

Povejte prijateljem in znancem, da je hujškarija proti „Štajercu“ laž!

Vsi na delo za naš list!

Novi časi so pričeli za Avstrijo — bodimo složni!

Delujmo za „Štajerca“!

Gospodarske.

Korenje kot nadomestilo za kavo (cikorija).

V 18. štev. „Kmetovalca“ v 126. vprašanju nekdo vpraša, če bi se ne dalo doma narediti kako nadomestilo za kavo, ki bi služilo enako cikoriji kavi in kako. Uredništvo „Kmetovalca“ v svojem odgovoru priporoča v to svrhu ječmen, suhe hruške, želod, pečke od grozdja in pove, kako je z njimi ravnati, da so porabne. R. D. pa pravi v zadnji številki istega lista: „Meni in istotako gotovo tudi uredniku tega lista je znano kot nadomestilo še tudi navadno domače korenje. V času svojega službovanja sem bil skupaj z gospodom, ki je veliko dal na dobro pripravljena jedila in je zlasti strasten prijatelj dobre mlečne kave. Kakor znano, samo prava bobova kava ne da dovolj temne barve in tudi ne popolno dobrega okusa in zato smo vsaj v naših razmerah javni predvati kavi nekaj fistega, kar gre pod splošnim imenom cikorija, četudi ta cikorija ni vedno izdelana iz prave cikorije. Kuharica omenjenega gospoda ni namreč h kavi nikdar drugega primešavala, kakor cikorijo, narejeno iz navadnega korenja, in sam sem se prepričal, da je bila njena mlečna kava nekaj izbornega. Kuharica je pa cikorijo iz korenja takole delala: Dobro oprano korenje je razrezala na kolikor mogoče drobne koščke (kocke), ki jih je v krušni peči tako močno posušila, da so se dali hrantiti, ne da bi se pokvarili. Kadar je potrebovala kavine primesi, je posušene korenjeve koščke v ponvi pražila (žgala) kakor kavo in je tako spraznelo korenje na kavinem mlinu z bobovo kavo vred zmlela. Koliko cikorije od korenja je kavi primešati, to je zavisno od okusa in pokaže izkušnja. Če bi ta kavina primes res ne bila dobra, ne bi si je privoščil dotični gospod, ki je bil v tem pogledu silno izbirljen in bi takrat, ko je bilo še vsega dovolj, si kaj drugega izbral!“

Pomanjkanje usnja in obiskovanje šole.

Dočin hodi mestni otrok v šolo po tlakanih ulicah ali s cestno železnico, rabi otrok na deželi do šole po eno uro in še več. Poletu se mladini v zabavo hoditi bosonog po rosnati travi; drugače pa je to v jeseni po od dežja razmočenih cestah in po zimi, ko pokriva zemljo visok sneg. Tak čas je pač marsikateri materi težko urediti tako, da ne bode pri sedanjem pomanjkanju usnja trpelo zdravje njenih otrok. Leseni podplati za dolgo pot niso uporabni, ker se, kakor na deželi vsakomur znano, na njih nakupiči sneg, kar ovira hojo in povzroča padce, pri katerih si lahko otrok še zlomi nogo.

Ceno odpomoč pri pomanjkanju usnja ima vsaka gospodinja na deželi, ne da bi se sama spomnila na njo. Pogledimo nekoliko v shrambo stare šare, kjer leže stara konjska oprava, sedla, usnjate blazine in strehe koleseljev, stari škornji in zaprašeni in pozabljeni ostanki starega očeta, ki so danes postali dragocenost. Vun žnjimi tedaj! Spretna roka čevljarjeva bode napravila iz njih dobra obuvala za našo deco. Ker dela na deželi čevljar navadno še po hišah, je to tem pripravnejše, ker si lahko izbere sam, kar potrebuje pri popravilih. Čevlji iz dobrega starega usnja ne premočijo zlahka, ter stanejo prav malo. Ako je staro usnje postalo trdo in suho, naj se z vročo maslo ali oljem večkrat krepko namaže. To naj pa se stori z roko in ne s ščetko. Trpežnost podplatov se poveča še na ta način, da se nanje pritrdijo železni nabitki, kateri se dobe za par krajcarjev, toda so čevljarjem na deželi še malo znani. Tako okovani podplati so zelo trpežni. Rek: »Živi, kakor ti nese!« je danes velepomemben. Ne pozabimo tedaj poleg jedikovanja na izboljšanje otročjih čevljev!

CVIRN

šivalni, hitro in s ceno provizijo dobavlja, ponudbe se prosi na I. V. Hajdaš, Bedekavčina (Hrvatska).

Die ehemalige

Ružička-Säge

in Markldorf

ist samt Wohn- und Nebengebäuden und dem dazugehörigen Grund zu verpachten. Schriftliche Angebote an die Stadtverwaltung Pettau

Bivša

Ružička-žaga

v Markldorfu

se skupno s stanovalnimi in postranskimi poslopi ter k žagi spadajočim zemljiščem odda v najem.

Pismene ponudbe na mestno upravo v Ptjuju.

Kmetijstvo

v okolici Ptjuju se želi kupiti. — Naslov pove uprava „Štajerca.“ 572

Trgovinsko pohištvo, kompletno, za večjo trgovino z mešanim blagom, se želi takoj kupiti. Ponudbe na upravo „Štajerca“. 574

Novi kažipot

za

bolnike!



Spisal sem spis, da v njem milijonom trpečih edino mogočo pot k ozdravljenju pokažem. Ta kažipot ne stane niti vinarja in se vsakomur, ki se čuti bolanega, slabotnega, obupanega, zastoj dopošlje. Moj spis je rezultat 50-letnega mišljenja in študija, vsebuje svoto bogate, praktične izkušnje in mnogo dokazov odličnih znanstvenih mož.

Kdor se hoče rešiti,

naj se podvrže mojemu nauku, ki je že mnogim tisočem pomagal. Naj je bolezen nastala vsled skrbi, žalosti, prevelikega napora, naj je bila povzročena vsled

lahkomiselnosti in nezmernosti,

vsem žalostnim, za delo in na volji slabotnim ljudem pokažem znanstveno in naravno pot k ozdravljenju od živčnih bolezni, pomanjkanja spanja, neveselja do dela, duševne in telesne slabosti, trganja v udih, glavobola, motenja v želodcu in prebavi ter mnogo drugih bolezni.

Pišite še danes karto in zahtevajte zastonj in franko

moj kažipot!

Naslovite karto na adresu:

E. Pasternack, Berlin, N.-O., Michaelkirchplatz 13, Abt. 473. 577